

1:1逼平厄瓜多尔，全场只有两脚射门

# 不会进攻的荷兰，能走多远

1:1，世界杯小组赛第二轮，荷兰艰难逼平厄瓜多尔。相比于星光闪耀的中后场，荷兰如今的进攻线有些面生。

卡塔尔世界杯开赛前，有网站开出了各参赛队的身价排名，荷兰前四名无一例外是中后场队员——德里赫特、范戴克、德容和阿贾克斯超新星中卫廷贝尔。直到第五才出现在开赛两轮连场进球的边锋加克波的名字。

这还是人们印象中超级前锋摇篮的“橙衣军团”吗？且不说巴斯滕、克鲁伊维特、范尼等“上古巨头”，即便罗本、范佩西与亨特拉尔活跃的年代也距离现在并不久远。

“真正能够决定比赛的是范佩西、罗本这样的球员。”荷兰主帅范加尔赛前丝毫不掩饰自己对2014年那支荷兰进攻组合的怀念，尽管他对目前球队的锋线也有所期待。

“我们现在也有这样的球员，比如孟菲斯·德佩。”他说，“加克波非常年轻、非常有潜力，他在不

断进化自己。”

加克波目前的“枪管”有多火热？这位在24场比赛中打进13球、送出17个助攻的埃因霍温小将，今夏已收到了阿森纳、曼联等欧洲豪门的橄榄枝。但他毕竟还没有在真正的大场面证明过自己，而他的队友也“不遑多让”，扬森、韦格霍斯特、诺亚·朗等都是效力于中小联赛的新势力。

务实是本届世界杯荷兰的底色。不过相比于2010年的保守沉闷，如今这支球队有更多的朝气，在对方禁区前沿更敢大胆传切。正如对阵厄瓜多尔时的进球，进攻线三名球员相互传导策应就扯开射门角度，最后由加克波一锤定音。

然而最终没能赢下比赛，前场肯定逃不过责难，缺乏创造力导致了荷兰全场只有两脚射门。球队中场邓弗里斯赛后也表示，这不是一个好的征兆，球队将好好复盘，找到激活进攻的方法。

未能提前锁定小组出线并非灾难，下一轮面对已遭淘汰的东道



8号加克波本届世界杯已有两球进账 新华社图片

主卡塔尔，荷兰人仍有充分打磨进攻组合的空间。只是连在这样的小组都跌跌撞撞，范加尔打造的“3.0版”的荷兰仍在不断暴露出问题，

缺少决定性巨星的“无冕之王”，在接下来比赛的举步维艰程度不难想象。

据新华社

0:0闷平美国，全场看不出有求胜欲望

# 不思进取的英格兰，能走多远

在26日进行的世界杯小组赛第二轮比赛中，原本赢球就可确保晋级的英格兰0:0战平美国。按照世界杯小组出线规则，积4分，拥有4个净胜球的英格兰，已经基本获得了小组出线资格。

“英美大战”在球迷山呼海啸般的呐喊声中开赛，全场比赛最有质量的一脚射门来自美国，第33分钟，普利西奇禁区内连续晃动后大

力抽射，足球击中横梁弹出。全场比赛，英格兰8脚射门3脚射正，美国10次攻门1次射正。直到终场哨声响起，双方未能打破僵局。

英格兰的实力毫无疑问是这一个小组中最强的球队，然而，从球员在场上的表现来看，更是完全看不出有求胜的欲望。不少球迷怒斥英格兰放水，携手与美国踢了一场默契球。

值得一提的是，本场比赛，主裁的一些判罚引起巨大争议，看起来莫名其妙，几乎都可有可无，全场甚至没有1张黄牌出现，其实，英格兰整体实力应更胜一筹，面对美国赢球可能大些，如今却爆冷平局出人意料，球迷纷纷调侃：实在“演”不下去了就犯规，让裁判哨响，原来全场最认真的人是裁判……终场哨响后，现场球迷狂嘘。

事实上，对于英格兰来说，给实力处于下风的美国一点面子，对于自己也不是一件坏事：先控制一下分数，等A组排名确定之后，再决定自己第三轮是冲击小组第一还是“摆烂”到小组第二。

虽然荷兰今不如昔，但能避开自然最好——赛程安排有利的英格兰，一切尽在掌握。

据澎湃新闻

28日凌晨3点对阵西班牙

# 背水一战的德国，能走多远

27日，卡塔尔世界杯将迎来小组赛第二轮四场比赛，日本能否从“死亡之组”E组率先突围，德国面对西班牙能否保留晋级希望，是最大关注焦点。

据新华社

## 日本VS哥斯达黎加

日本首轮以2:1逆转四届冠军德国。主帅森保一率领有8名在德国职业联赛效力球员的日本“以德制德”、终修正果。下半场的阵型变换和替补上场的堂安律和浅野拓磨进球逆转乾坤，尤其令曾被讥讽“没有战术”的森保一在排兵布阵上扬眉吐气。

次轮日本将迎来“死亡之组”的第二场硬仗，森保一的战术能否再次奏效，值得关注。拥有20名在欧洲效力的球员仍是日本的最大优势，但伤病始终是其前行路上的阴云。

哥斯达黎加首轮遭西班牙7球横扫，全程尴尬地未完成一脚射门。这支曾经打入世界杯八强的中美洲球队能否保留晋级希望，在此一战。该队有10余人的年龄超过30岁，队伍老化较为严重，而新生代球员中，能挑大梁的不多。面对正是当打之年，战胜德国、气势正盛的日本，哥斯达黎加恐将陷入苦战。

## 比利时VS摩洛哥

上届世界杯季军比利时首轮一球小胜加拿大。成熟的技术、稳定的阵容、默契的配合是比利时的优势，但面对加拿大掀起的“青春风暴”，比利时的多名主力不在状态，失误连连。

摩洛哥首轮0:0战平上届世界杯亚军克罗地亚。今年8月临危受命的主帅雷格拉吉赛后表示对此感到骄傲，他表示摩洛哥将继续踢侵略性足球。这正是次轮迎战上届季军所需要的。相比对手面临的年龄结构问题，摩洛哥可谓新星闪耀。“亚特拉斯雄狮”能否在该小组成功挑战“旧秩序”，值得关注。

## 克罗地亚VS加拿大

克罗地亚首轮面对比自己世界排名低10位的摩洛哥的进攻欲，显得有些“慢热”，上半场临近伤停补时阶段才在进攻上略有起色，但始终未能突破对方防线。37岁的“魔笛”莫德里奇和他带领的



首轮力克德国一头的日本能否乘胜追击？

“格子军团”如果想再次奏响“克罗地亚狂想曲”，还要想办法提高进攻效率。

“小将当家”的加拿大首轮面对劲敌比利时毫不怯场，全场狂轰21脚射门，但射术欠佳，只有3次打在球门范围内。次轮迎战阵容逐渐老化的上届亚军，年轻的加拿大应该会继续“敢打敢拼”。

## 西班牙VS德国

“斗牛士军团”首轮七球狂胜哥斯达黎加，创下单场进球纪录。三位“00后”新星首发与队友们构成了巴萨体系，展现出“斗牛士”传承多年的DNA——超出对手一截的思考、赏心悦目的传控和自由流动的足球。

史上的单场进球纪录。三位“00后”新星首发与队友们构成了巴萨体系，展现出“斗牛士”传承多年的DNA——超出对手一截的思考、赏心悦目的传控和自由流动的足球。

四届冠军德国在首轮遭日本逆转。虽然德国的控球率一如既往地占优，射门次数也是对手的两倍多，但日本坚挺的后防使德国进攻受阻，继而暴露防守缺陷。面对首轮取得大胜的西班牙，德国如果想保留晋级希望，需要背水一战。

## ● 赛程

27日18点	日本VS哥斯达黎加
27日21点	比利时VS摩洛哥
28日0点	克罗地亚VS加拿大
28日3点	西班牙VS德国

## ● 赛事

### 1:0力克突尼斯 澳大利亚保留晋级希望



杜克(左)庆祝进球

当世界杯小组赛进入第二轮，每场对决就开始关乎出线。

北京时间11月26日，澳大利亚在一场比赛生死大战中1:0力克突尼斯，拿到了3分，不仅在小组排名上反超突尼斯，而且在最后一轮前算是占据了些许主动权。而且，这场比赛是澳大利亚世界杯历史上的第三胜。另一场比赛，沙特0:2负于波兰。

首轮小组赛，突尼斯0:0战平丹麦，澳大利亚则是1:4不敌法国，都未能取得三分的两支球队，在小组赛第二轮狭路相逢。

对于两支球队来说，想要抢到出线门票，这都是一场不能退缩的战斗。

此前，突尼斯曾经5次闯进过世界杯正赛，但都未从小组赛突围，考虑到最后一轮小组赛他们要对阵强大的法国，因此这场比赛必须力争三分。而澳大利亚同样分寸不让，首场比赛遭遇大败的他们也同样急需一场胜利。

从球队身价对比来看，全队身价6240万欧元的突尼斯相比3840万欧元的澳大利亚占据一定优势，但比赛的胜负，还是要靠场上的表现见真章。

比赛一开场，澳大利亚就率先占据主动，他们靠着左路传中频繁在突尼斯的禁区造成骚动。而突尼斯则是疲于防守，偶尔依靠着防守反击，伺机而动。第23分钟，澳大利亚前锋杜克上演“回头望月”，利用队友的传中头球破门，帮助澳大利亚率先取得进球。

值得一提的是，效力于日本二级联赛的杜克的进球，也是本届世界杯上首粒由二级联赛球员打入的进球。而在澳大利亚至今的18场世界杯比赛中，这还是他们第一次在半场结束时比分领先。

下半场前25分钟，双方互有攻势。但是在70分钟左右开始，突尼斯多次策动有威胁的进攻。不过，澳大利亚门将瑞恩高接抵挡，化解了多次险情。最终，澳大利亚在一场近乎“肉搏”的对抗中笑到最后。

赢球的澳大利亚避免了两连败出局，小组最后一轮他们将力拼丹麦，争取出线；而目前仅积1分的突尼斯将挑战强大的法国，想要在卫冕冠军身上拿分恐怕“难于上青天”。

据澎湃新闻